

美今或批准免疫缺陷患者打加強針

孕婦接種無增加流產風險

全球多地正積極討論為已完成接種新冠疫苗的人士打加強劑，部分國家更已開始為民眾接種。據知情人士日前透露，美國食品及藥物管理局（FDA）最快今日便會宣布，修改現有的疫苗緊急使用許可，准許向免疫系統有缺陷的人接種加強針。疾病控制及預防中心（CDC）前日則呼籲所有孕婦接種疫苗，強調數據顯示打針不會增加流產風險。



■CDC指未打針的孕婦染疫後將面臨嚴重後果。路透社

■美國孕婦接種率仍偏低。網上圖片

按照 CDC 數據，全美約有 2.7% 成年人屬免疫系統缺陷患者，大多是曾接受器官移植、癌症治療或感染愛滋病毒（HIV）等。約翰霍普金斯大學近日的研究發現，相較已接種疫苗的一般民眾，已打針的免疫系統缺陷患者因感染新冠入院或死亡的機會，高逾 484 倍，大部分人在打針後，幾乎沒有產生任何抗體。

修改疫苗緊急使用許可

科學界早已知道疫苗無法妥善保護免疫系統缺陷患者，但希望透過全民打針，在社會築起免疫屏障，以保護此類患者，不過至今仍有約 1/3 合資格美國人未打針，

意味免疫系統缺陷患者染疫風險極高。

知情人士稱，FDA 會修改輝瑞和 Moderna（莫德納）兩款疫苗的緊急使用許可，容許為免疫系統缺陷患者打第三針；CDC 顧問小組今日會召開會議，決定是否正式建議使用加強劑。華府預料亦會在 9 月公布，向所有已打針成年人提供加強劑的措施。

孕婦染 Delta 後果嚴重

孕婦群組目前的接種率仍然偏低，根據 CDC 數據，美國只有約 23% 孕婦已打最少一針，孕婦一旦感染病毒，演變成重症或患上懷孕併發症的機率會增加，包括流

產或早產等。CDC 分析 2,500 名孕婦的數據，她們在懷孕 20 周前曾接種最少一劑信使核糖核酸（mRNA）疫苗，發現流產率約 13%，與一般孕婦的 11% 至 16% 流產率相若，意味疫苗未有增加孕婦流產風險。

由於疫苗的臨床實驗中沒有招募孕婦作志願者，因此 CDC 最初沒有正式建議孕婦打針，僅建議她們考慮接種，CDC 前日修改指引，呼籲孕婦、準備懷孕或正以母乳餵哺的婦女接種疫苗，CDC 主任瓦倫斯基強調疫苗安全有效，由於社會出現傳染力更強的 Delta 變種病毒，未打針的孕婦染疫後將面臨嚴重後果，因此急需推高孕婦的接種率。

紐交所交易員不打針無工開

美國《華爾街日報》報道，紐約證券交易所前日宣布，自下月 13 日起，場內交易員若要進入交易大廳，需完成接種新冠疫苗。

紐交所營運總監布勞格蘭德向員工發出電郵，聲稱由於公共衛生情況正發生變化，聯邦、州和地方政府均更新了防疫指引，因此通知所有交易大廳工作人員需完成接種新冠疫苗，否則從 9 月 13 日起將無法正常工作。

擬擴大隨機檢測計劃

布勞格蘭德在電郵中還表示，基於醫療或宗教原因無法打針的人員，紐交所可給予豁免，但這些人必須佩戴口罩，並出示最新的核酸檢測陰性證明。紐交所前日起還擴大現場隨機檢測計劃，已接種疫苗者也可能隨時被要求接受病毒檢測。

紐約證交所現時要求主持開市及收市敲鐘活動，及出席公司上市儀式的訪客，須先接種新冠疫苗。

受新冠疫情影響，紐交所曾於去年 3 月暫時關閉股票和期權交易大廳，全部轉為電子交易，兩個多月後重開交易大廳 1/4 區域，並嚴格執行防疫措施，直至今年 7 月才全面重開。

美國的新冠疫情近日持續反彈，包括 Google 及聯合航空多間美國企業，已經宣布要求員工接種新冠疫苗。



■紐約交易所的交易員需要接種疫苗保安全。美聯社

發達國家拒捐疫苗 到期需銷毀

發達國家的新冠疫苗需求量已大不如前，即將過期的疫苗愈來愈多，另一邊廂低收入國家的接種率仍極低。不少發達國家仍以法律及物流限制為由，寧願讓疫苗過期，也不願捐給有需要的國家。不過即使低收入國家收到捐贈的疫苗，往往亦因到期日子太近，未能趕及分發至各地、為民眾接種，意味疫苗仍然「殊途同歸」，需要銷毀。

目前國際間缺乏數據統計到期疫苗量，不過各地均曾有報道可供一窺究竟，如以色列曾於 7 月底銷毀 8 萬劑過期輝瑞疫苗，波蘭曾銷毀合共 7.3 萬



■發達國家疫苗過剩，不少窮國卻一針難求。法新社

劑，斯洛伐克曾將 16 萬劑將近到期的「史達尼克 5」號疫苗退回俄羅斯，美國北卡羅來納州亦有最少 80 萬劑將到期。世界衛生組織建議將銷毀疫苗量限制在 1% 以下，不過根據全球疫苗免疫聯盟（GAVI）數字，即使並非新冠疫苗，銷毀量亦可達 10%。

另一方面，即使有發達國家願意捐贈疫苗也未必有用，只要運送過程稍有延遲，疫苗到期日便又逼近一步。利比里亞衛生部長雅拉亦提到，雖然當局從非洲聯盟手上收到疫苗，但只有短短 15 日可分發，最終有 2.7 萬劑過期。

紐擬明年開關 打針遊客免隔離

新西蘭因應新冠疫情已關閉邊境近一年半，與澳洲的「旅遊氣泡」也因澳洲疫情反彈從上月底起暫停兩個月。總理雅登昨日宣布，政府計劃最快在明年初，向已接種新冠疫苗海外遊客開放邊境。在此之前，新西蘭會在今年年底前為所有合資格居



■新西蘭政府計劃最快明年第一季開放邊境。路透社

民接種新冠疫苗。

根據政府規劃，在開放邊境後，已接種疫苗遊客若從低風險國家入境新西蘭即無須隔離。如已打針並從中風險國家入境，需要居家或在指定酒店隔離不滿兩周。對於從高風險國家入境，或未有打針的遊客，隔離時間則維持在兩周。新西蘭還計劃從 10 月起展開先導計劃，允許部分商務人士入境後居家隔離，無須前往指定酒店。

新西蘭僅批准使用輝瑞/BioNTech 疫苗，目前約 21% 人口完成接種。雅登表示，當地作為優先接種群組的長者及邊境設施員工均已完成接種，政府據此會加快接種進度，從下月 1 日起允許所有 16 歲以上人士預訂打針。新西蘭也會將疫苗接種間隔從 3 周延至 6 周，讓更多民眾先接種至少一針。